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Měsíčník města Jirkova a obcí Boleboř, Strupčice a Vrskmaň zdarma
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Bolestná cesta splní sny  

Rozhovor 

Správce koupaliště: Nejlepší reklama je pochvala od lidí

Na radnici se bude 

rekonstruovat

Kdo dostane v 

září Cenu Jirky? Na radnici se bude opravovat strop 
ve druhém patře, provoz pro veřejnost 
ale nebude omezen. Pro pokladnu, po-
datelnu, evidenci obyvatel a matriku, 
které patří mezi nejvyužívanější, se nic 
nemění. Stěhovat se budou kanceláře 
z druhého patra historické budovy sto-
jící na nám. Dr. E. Beneše, důvodem 
je oprava stropu. Úřednice a úředníci 
se v polovině července přestěhují o pár 
metrů dál - naproti kinu.

„Využijeme volné prostory v budově 
čp. 5. Pár týdnů tam bude pracovat část 
fi nančního odboru a právní odbor,“ 
vysvětluje Jiří Kordanič, vedoucí od-
boru vnitřní správy a vztahů k veřej-
nosti městského úřadu. Telefonní čísla 
a e-mailové adresy zůstávají stejné. 
„Aktuální informace zveřejníme vždy 
na webu Jirkova. Dále je možné se ze-
ptat v přízemí v podatelně,“ doporuču-
je Kordanič. 

Přestěhované odbory budou úřa-
dovat v budově čp. 5 v červenci
i v srpnu. Vzhledem k náročnosti sta-
vebních prací se může stát, že bude 
provoz uvnitř budovy omezen. Finanč-
ní náklady jsou předpokládány ve výši 
962 tisíc korun.  (ed)

Záslužné činy 
pro občany města 
Jirkova radnice 
oceňuje již od 
roku 2007 dřevě-
nou soškou. Dílo 
místního uměl-

ce Josefa Šporgyho předává vybrané 
osobnosti vždy hlavní host Hornické 
poutě. Návrhy na ocenění výjimeč-
ných zásluh může posílat kdokoliv, po-
dle pokynů uvedených níže. „Loni zís-
kal symbolické ocenění za svou práci 
Jiří Černer, vedoucí turistického oddí-
lu mládeže,“ připomíná starosta Radek 
Štejnar. V řadě za ním jsou například 
aktivní učitelé a učitelky, trenér nebo 
dárce krve. 

Kandidát musí splňovat tyto pod-
mínky: žije v Jirkově, je bezúhonný
a zasloužil se o rozvoj města. Navrho-
vatel musí k návrhu připojit kontakt 
a krátce vysvětlit, čím prospěl městu. 
Poté zbývá vše do 21. srpna poslat na 
adresu: Andrea Karlovská, Městský 
úřad Jirkov, OVSVV, nám. Dr. E. Be-
neše 1, Jirkov 431 11 nebo na e-mail
a.karlovska@jirkov.cz.  (ed)

Zahraniční tu-
risté sem jezdí 
trávit dovole-
nou, přijedou 
třeba i na mě-
síc. Lidé z Jir-
kova, Chomu-
tova a okolí tu 
v horkých dnech 
v y h l e d á v a j í 
osvěžení. Na 

rekreačním areálu Červený Hrádek je 
láká čistá voda a klidné prostředí. Pro-
vozovatel areálu Karel Matějka, který 
tu pracuje již pátou sezonu, v následu-
jícím rozhovoru mimojiné chválí ná-
vštěvníky, že po sobě uklízejí. 

 
Většinou si provozovatelé služeb 

na lidi stěžují. Je ještě něco, čím 
Vám dělají návštěvníci radost?

Tím, že se k nám vracejí. Takových 
je více - Němci, kteří sem jezdí už 
v květnu, další, Švýcaři, tu už pátým 

rokem tráví celý měsíc. Nejde jen 
o jednotlivce, ale i o skupiny. O spor-
tovce, postižené děti z Vejprt, zaměst-
nance velkých fi rem. Každoročně se tu 
scházejí také dvojčata z celé republiky, 
začátkem července tu máme anglický 
kemp dětí z Jirkova a Chomutova. Ra-
dost máme také z každého nového hos-
ta, těch máme v poslední době hodně. 

Objevili vás na internetu?
To ani ne. Lidé si to mezi sebou řek-

nou, a to je to nejlepší doporučení. Ně-
kdo přijede za ubytovaným na návště-
vu, a příští rok už tu tráví volno taky. 
Například loni tu byla na výletě parta 
babiček ubytovaných na Kamencovém 
jezeře, kam roky jezdily, a letos se už 
ubytovaly u nás. 

Dá se tedy říci, že počet návštěvní-
ků stoupá?

Spíš můžeme říci, že stoupá počet 
dní, které tu stráví. Samozřejmě to zá-

visí hodně na počasí. Dříve sem jezdili 
na víkend, na jednu, dvě noci. Letos už 
objednávají týdenní pobyty. Lidé sem 
opravdu jezdí na dovolenou, mají to 
tu rádi. Před chatkami mají houpač-
ky, obdivují naši bylinkovou zahrádku 
a andulky ve voliéře. Jsou spokojeni 
také s nabídkou restaurace, vaří se tu 
dobře, nabízíme výběr z několika jídel, 
polopenzi i plnou penzi. Návštěvníci si 
také oblíbili letní kartu hosta, kterou 
jsme pro ně připravili ve spoluprá-

ci s příspěvkovou organizací KVIZ 
a Lezeckou arénou. Každý ubytovaný 
dostane poloviční slevu na vstupy do 
podzemí, na zámek a do arény, také 
v zámecké restauraci dostanou něco 
dobrého navíc. 

Přichystali jste na letošní sezonu 
nějaké novinky?

Už třetím rokem rekonstruujeme 
postupně chatky, tak aby nepřipo-
mínaly éru komunismu. Na dět-
ském hřišti také bude nový větší 
hrad, který pořídila Městská majet-
ková Jirkov (spravuje areál, pozn. 
red.) a rozšířili jsme sortiment 
v občerstvení. Spolupracujeme s cho-
mutovskou kavárnou Bambini Caffé, 
takže si i u nás rodiče s dětmi mo-
hou dát své oblíbené domácí limoná-
dy, bubble tea nebo panini, případně 
i ovocnou misku. Předělali jsme proto 
stánek se zmrzlinou, lidé si tu mohou 
posedět na nábytku z palet. Staráme 

se také o sportoviště. Kurty a hřiště 
pro plážový volejbal jsme obnovovali, 
zpevňovali, pořídili jsme nové lavičky. 
V celém areálu je upravená a čistá ze-
leň, o tu je postaráno průběžně. Kva-
lita vody je stabilně na velmi dobrých 
hodnotách. 

Setkáváte se s nějakým nešvarem?
Největším problémem je hlavně po-

časí. Návštěvníky koupaliště jsme si 
už trochu vychovali, naučili se koupat 
v plavkách a uklízet po sobě. Na po-
řádek tu dohlížejí mladíci z ochranky. 
Lidé se tu chovají slušně. Takže jediné, 
co si můžeme přát, jsou pěkné a teplé 
dny, žhnoucí slunce a dostatek vody. 
Možná pak překonáme rekord z před-
loňského srpna, kdy se k nám přišlo 
vykoupat sedm stovek lidí.   (ed)

Rekreační areál Červený hrádek 

nabízí ubytování v 18 čtyřlůžkových 
chatkách, možnost stanování, prostory 
autokempu s připojením k elektrické 

energii pro 20 vozů. Kromě bazénů se 
zde nachází kurty pro tenis, plážový 

volejbal, dětská hřiště a minigolf. 
Denní vstupné je 40 Kč pro dospělého, 

děti a ZTP mají slevu.

Rekonstrukce proběhne v rohové bu-
dově čp. 1 vpravo.  Foto ED

Odmaturoval a vyrazil. Milan Dzuri-
ak šlape do pedálů na své Cestě proti 
bolesti napříč celou republikou. Jen na 
facebooku má přes dva tisíce fanouš-
ků, kteří ho podporují v záměru urazit 
necelé dva tisíce kilometrů, další příz-
nivce získává cestou. 

„Potkávám jen hodné a dobré lidi, 
vždycky mi pomůžou, když potřebuju. 
Dokonce jsem v polovině hotelů spal 
zdarma!“ dělí se o své nadšení mladík, 
který kvůli vrozené vadě kyčlí musel 
nechat slibně nakročené kariéry vrcho-
lového sportovce.

Jeho cyklistická výprava, jíž je jedi-
ným účastníkem, má ale kromě osobní 

roviny i přesah, který mu má připomí-
nat, že on sám na tom není vlastně ni-
jak špatně. Rozhodl se, že svou Cestou 
pomůže splnit sny dvěma handicapo-
vaným klukům z Jirkova, Matyáši Ul-
manovi a Zdeňku Růžičkovi. 

Zatím se díky němu podařilo shro-
máždit 62 368 korun, a to především 
prodejem více než dvou set kusů spe-
ciálních triček. „Prodala se všechna,“ 
potvrzuje Bedřich Fryč, ředitel pří-
spěvkové organizace Kulturní, vzdě-
lávací a informační zařízení, která 
charitativní projekt podpořila a trička 
nabízela k prodeji. Slavnostní start 
proběhl koncem června přímo na ná-

městí Dr. E. Beneše, ohlas byl nečeka-
ný: „Moc se mi líbilo, jak hezky se k 
oběma klukům chovali ostatní lidé, jak 
si s nimi povídali. Některé kapely a ta-
nečnice vystupovaly bez nároku na ho-
norář, člen jirkovské skupiny W2TON 
věnoval jednomu z kluků značková 
sluchátka, taneční skupina TerryDance  
Company věnovala fi nanční částku na 
cestu,“ dodává Milan Dzuriak. 

Spolu s ním vyrazilo z náměstí na 
startovní trasu kolem dvou set lidí. 
„Když jsem se na Chomutovské otočil 
a viděl, jak ji lidé zaplnili, spadla mi 
úžasem brada,“ popisuje sympatický 
mladík. Pokračování na str. 2.

Milan Dzuriak s trenéry Jarmilou a Marcelem Babilonskými, za nimi vlevo jeho otec Milan Dzuriak a děda Jarda Filip, 
kteří se s ním před cestou loučili u restaurace U Pratura.  Foto Eliška Broumská
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Tel. čísla na městskou policii: 

474 654 179, 732 981 010.

Jirkováci se dočkají chodníkuV Ervěnické je 

doplněna alej

Zámek má 

nová okna

Léto v Jirkově: Zateplení, revitalizace, rekonstrukce

O dotaci na výsadbu z Nadace ČEZ 
jsme informovali v minulém čísle JN, 
dnes přinášíme pohled na vysázené 
stromy v Ervěnické ulici.  Foto ED

Letní měsíce pro stavební fi rmy roz-
hodně neznamenají prázdniny. Vidět 
je to především na sídlištích v Jirko-
vě, kde se pracuje na chodnících či na 
mostě. 

Ve Studentské ulici se rozjela revi-

V červenci by měly začít práce na 
vybudování zcela nového chodníku 
v Chomutovské ulici, který umožní 
chodcům bezpečný přesun od Nových 
Ervěnic až k vlakovému nádraží Jir-
kov-zastávka u Kaufl andu. 

K nádraží již chodník vede, začí-
ná ale za úrovní autoservisu Renault. 
Úsek, který na druhé straně končí
u přechodu pro chodce u vlakového 
nádraží Jirkov, pěší absolvují po kraj-
nici nebo po příjezdových plochách 
tamních fi rem. „Do srpna by měl být 
chodník hotový. Práce včetně vybu-
dování parkovacích stání a osazení 
devíti stromů vyjdou na necelých 800 
tisíc korun,“ informuje místostarostka 
Dana Jurštaková.   (ed) 

silnice, v úseku Studentská-Vinařická 
bude nutná dopravní uzavírka. „Budou 
se měnit konstrukční vrstvy, jinak to 
bohužel vyřešit nešlo. Žádáme občany 
o vstřícnost a pochopení,“ vzkazuje 
Reiner. 

Z větší části je uzavřeno parkoviště 
před mateřskou školou ve Studentské 
ulici, které využívá dodavatel stavby 
pro zařízení staveniště. Pro parkování 
mohou lidé využít kolmá stání před 
mateřskou školou, dále pod areálem 
Horník nebo u Horníka nad garážemi. 

„S ohledem na vlastní bezpečí je po-
třeba, aby lidé respektovali dopravní 
značení a informační tabule na stavbě 
a aby byli opatrní při průchodu stave-
ništěm,“ dodává místostarostka Dana 
Jurštaková. Stavba bude probíhat do 
konce října. Celkové náklady, z nichž 
výraznou část uhradí dotace určená 
na Integrovaný plán rozvoje města 
(IPRM), přesahují 17 milionů.

Stavební ruch panuje také na síd-
lišti na druhé straně města. Rekon-
strukce za 1,5 milionu korun probíhá 
v ulici Generála Svobody podél čp. 
1707-1724, kde se bude v letních mě-
sících pracovat na novém chodníku. 
Začalo se bouracími pracemi, do října 

se skončí včetně odvodnění, nových 
obrubníků a povrchu ze zámkové dlaž-
by. 

Budování příjezdové komunikace 
k parkovišti u Mládežnické ulice na 
vinařickém sídlišti začne v srpnu. Do 
té doby tam bude probíhat přelož-
ka horkovodu a plynových rozvodů. 
Součástí je také stavba opěrné stěny 
a instalace veřejného osvětlení. Ná-
klady jsou předpokládány ve výši 

5,5 milionu korun, výraznou část do-
stane město zpět z dotace pro IPRM. 

Ke konci srpna by také mělo být do-
končeno zateplení budov Městského 
ústavu sociálních služeb Jirkov v ulici 
U Dubu. V současné době je zateplena 
ubytovací část, pokračuje se na pavi-
lonu jídelny a kuchyně. Střecha bude 
zateplena foukanou izolací, v srpnu 
přijde řada na dokončovací práce. 
V rozpočtu je na tuto akci vyčleněno 

necelých 13 milionů korun, Jirkov na 
ně uplatní dotaci z Operačního progra-
mu Životní prostředí (OPŽP). 

Jirkov zatepluje pomocí dotace 
OPŽP také budovy školy v Nerudo-
vě ulici, práce vyjdou na necelých 
13 milionů. Z akcí, o nichž jsme už 
informovali v předchozích číslech, 
lze připomenout ještě rekonstrukci 
chodníku v ulici Obránců míru či mos-
tu v Krušnohorské ulici.  (ed) 

Olejomlýnský park spěje do fi niše

Jednou z investic z rozpočtu města 
Jirkova byla také výměna 52 kusů oken 
na zámku Červený hrádek za necelých 
590 tisíc korun. Na snímku je v patře 
zámku zachycen pracovník fi rmy Ker-
ner s. r. o. František Rada, který při-
pravuje šablonu na parapet.  Foto ED

Hlasitá hudba, hovor nebo pokřiko-
vání uprostřed noci - to jsou v součas-
nosti nejčastější oznámení na měst-
skou policii. Lidé spí  s otevřenými 
okny, provozovny také často mívají 
otevřená okna i dveře, hluk se pak nese 
ulicemi a ruší noční klid.

„V zákoně o přestupcích je uvedeno, 
že se musí dodržovat noční klid od 22 
do 6 hodin. Strážníci mohou na místě 
v blokovém řízení uložit pokutu až do 
výše tisíce korun,“ vysvětluje Marta 
Bendová, ředitelka městské policie. 

Pokuta udělená strážníkem je větši-
nou kolem pětistovky, záleží na okol-
nostech. V Jirkově také platí obecně 
závazná vyhláška o pořádání, průběhu 
a ukončení veřejných zábav.  (ed)

Dětské a dopravní hřiště jsou v Ole-
jomlýnském parku dokončena, v době 
uzávěrky JN dostávaly fi nální podobu 

i prvky pro ska-
tery pod penzi-
onem Bremen. 
Speciální povrch 
zajistí kromě 
sportovních pa-
rametrů také níz-
kou hlučnost. 

Kolotoč,  pís-
koviště, houpač-
ky a domeček 

pro nejmenší s oblibou navštěvují už 
rodiče nejen z Jirkova, stejně tak la-
novou pyramidu už vyzkoušely větší 

děti. Altán na 
straně směrem
k Palackého ulici 
je už také hotov. 

Do konce čer-
vence se bude 
ještě pracovat 
na cyklostezce, 
bude se pokládat 
asfaltová vrstva 

Během letních nocí 

si občané stěžují

Dětské hřiště s pískem a dřevěnými prvky již využívají rodiče s dětmi, na snímku 
se přišly podívat děti s učitelkami z jeslí na Písečné.  Foto ED

Budovy MěÚSS U Dubu budou brzy zateplené.  Foto ED

Revitalizace Studentské se rozjíždí, 
na snímku vybouraný chodník v jed-
nom z vnitřních bloků.  Foto ED

Chodník za milion bude v ulici Gene-
rála Svobody.  Foto ED

Pokračování ze str. 1.
Jeho „pouť“ sledují spolužáci, fanyn-

ky, rodina, rodiny Ulmanova i Růžič-
kova i cizí lidé. Velkou podporu našel 
Milan Dzuriak ve své rodině, v okolí 
a také u starosty Jirkova Radka Štej-
nara, za nímž odvážně zamířil se svým 
nápadem. Nezkušený a bez peněz, jen 
s dobrým úmyslem. „Lidé, kteří mají 
správně nastavené hodnoty a jsou 
ochotni něco dobrého udělat, si zaslou-
ží podporu,“ říká k tomu starosta. 

Průběh cesty je pro mladého Jirková-
ka náročný, nemocné kyčle se boles-
tivě hlásí. Navíc cestuje sám a je vy-
staven rozmarům počasí. Nejhorší pro 
něj byly tropické dny, kdy se dle svých 
slov sotva udržel na kole. 

„Víc a víc si uvědomuji, jak je naše 
země krásná. Když zapnete televizi 
nebo počítač, všude se na vás valí ne-
gativní zprávy. Ale svět, kterým pro-
jíždím já, takový vůbec není,“ dodává 
zajímavý postřeh. Návrat do Jirkova 
plánuje Milan Dzuriak na úterý 28. 
července po 17. hodině. Jeho fanoušci 
mu jistě připraví na náměstí srdečné 
přivítání.  (ed) 

a proběhnou další terénní práce včetně 
výsadby stromů, keřů a trvalek. Zkom-
pletuje se veřejné osvětlení, namontují 
lavičky, odpadkové koše. Přístupová 
cesta ze Žižkovy ulice také dostane 
nový povrch. V srpnu by pak mohla 
proběhnout kolaudace celé stavby.  

„Bohužel už teď jsou v parku patrné 
stopy po vandalství, viděl jsem ohnu-
tou značku a vylámané cihly na zíd-
ce na dopravním hřišti. Byl bych rád, 
kdyby se lidé chovali v parku slušně 
a nic neničili,“ povzdechl si starosta 
Jirkova Radek Štejnar.   (ed)

Přechod pro chodce a dál už nelze - to bude brzy minulostí.  Foto ED

Bolestná cesta 

splní sny

talizace sídliště, která zahrnuje oblast 
zhruba od ostrůvku pod budovou zá-
kladní školy až kousek před křižovat-
kou s ulicí Žižkova. V červenci stroje 
vytrhávaly chodníky na prostranstvích 
mezi panelovými domy, v jejich re-
konstrukci se bude pokračovat. „Pří-
stupy k domům zůstanou zachované,“ 
upřesňuje vedoucí odboru majetku 
města a útvaru investic městského úřa-
du Milan Reiner. Začne také frézování 
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KAM ZA ZÁBAVOU 
ZÁMEK ČERVENÝ HRÁDEK                                               informace na telefonu 474 684 560

Sobota 15. 8. od 18 hodin - František Nedvěd s kapelou Tie Break. Vstupné 150 Kč. 
Výstavy: Pohádkový svět: Út-ne od 10 do 16 hodin, samostatné vstupné 20 Kč.
Wellness centrum: Po-ne 9-21 hodin. Sauna, vířivka. Každý sudý týden v pondělí zavřeno.  

JIRKOVSKÉ DIVADLO, dříve KULTURNÍ DŮM             informace na telefonu 474 684 560 

Neděle 2. 8. od 15 hodin - Taneční odpoledne pro seniory. Vstupné 50 Kč.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V KLUDSKÉHO VILE informace na telefonu 474 654 007

Do 27. července zavřeno.

MĚSTSKÁ VĚŽ A HISTORICKÉ PODZEMÍ  informace na telefonu 474 654 265

Neděle 16. 8. od 11 hodin - Restaurant day ve sklepení pod Jirkovem.
Informační centrum zajišťuje prohlídky sklepů a věže v út-pá 10-16:30, so, ne do 17 hodin.

MATEŘSKÉ CENTRUM A MINIŠKOLKA ARCHA 777 informace na tel. 725 006 968

od 27. do 31. 7. a od 3. do 8. 8. Příměstský tábor - Přihlášky nejpozději do 24. 7. 
Pátek 28. 8. - Spolu za sportem - zábavné sportovní odpoledne v Olejomlýnském parku. 

Účastní se městská i státní policie. Připraveny budou minitratě pro děti na kolech, odrá-
žedlech, štafetový běh pro rodiče s dětmi, závody rodiče s kočárky apod.

Dětský klub od září: jeden den v týdnu v rozmezí od 14 do 16 a od 16 do 18 hodin + výlet 
jednou měsíčně. Poplatek za celý měsíc 200 Kč.

GALERIE JIRKOV                                                                         informace na telefonu 724 685 288

Od 17. 7. do 17. 8. - zavřeno, budou probíhat technické úpravy prostor.
Expozice: od 22. 8. dílo Marie Talaváňové-Pilné z depozita.
Od 17. do 21. 8. - celodenní příměstský tábor zaměřený na kreativitu, spojen s poznáváním 

tradic Krušnohoří; pro děti ve věku 6 až 14 let.

LEZECKÁ ARÉNA informace na tel. 474 345 540

V týdnu od 20. do 26. července bude z technických důvodů zavřeno. 

OTEVŘENÁ PROSTRANSTVÍ  informace na tel. 474 654 265

Do 19. 7. Města čtou u kostela sv. Jiljí. Druhý ročník projektu několik knihoven. Čítárna 
pod širým nebem otevřena od 10 do 17 hodin. Denně odpolední program. Vstup volný.

16. 7. 16 hodin - Čte Jan Milota
17. 7. 16 hodin - Jaroslav Balvín: Čtení z kibucu/autorské čtení
18. 7. 16 hodin - Jitka Smutná: Mé soukromé století
19. 7. 15 hodin - Z pohádky do pohádky/dobrodružná hra pro děti
Pondělí 27. 7. od 19 hodin - Vystoupení africké taneční skupiny IYASA v Kostelní ulici. 

Vstup zdarma. 
Úterý 28. 7. mezi 17. a 18. hodinou - návrat Milana Dzuriaka z Cesty proti bolesti, při-

vítání na náměstí Dr. E. Beneše..
Víkend 1. a 2. 8., vždy od 11 hodin - Street Hard Workout Battle 2015. V sobotu v Jirkově 

na hřišti v Mládežnické ulici, v neděli pokračování v Chomutově. Akci pořádá Street 
Hard Workers za podpory Českého svazu street workoutu, Města Chomutov a Města 
Jirkov. Podrobnosti na facebookovém profi lu události.

Povoz se solí zavítal i do Jirkova

Taneční skupina IYASA nebude v Jirkově poprvé.  Foto KVIZ

Afričané rozhýbou centrum města

Klára Handlová z Armády spásy ve skladu přebírá darované oblečení. Foto ED

Vlevo jedna z obdivovatelek koní, 
snímek nahoře ukazuje příjezd solného 
vozu na náměstí. Foto ED

Každoročně již 18 let přijíždí do Jirkova dvojčata z celé republiky. Tak i letos 
ve dnech 12.-14. června přijelo 15 párů, někteří i v doprovodu rodinných přísluš-
níků. Setkání se stalo již tradicí. Někteří přijíždí každoročně, ale jsou i tací, kteří 
jsou zde poprvé. Městský úřad věnoval účastníkům upomínkové předměty, které 
jim doma budou naše město připomínat.  Foto Danuše Ličaverová

Areál v podzámčí 
zaplnila dvojčata

Po dlouhých pěti staletích, kdy se 
stará solná stezka nepoužívala, vyrazi-
la karavana se vzácným zbožím z ně-
meckého Halle do Prahy. Na své pouti 
se obchodníci zastavili také v Jirkově. 

Dva statní oři a klapot jejich kopyt 
přilákal hned houf dětí i dospělých, 
kteří obdivovali krásná zvířata i staro-

bylý povoz s vzácným nákladem. Po 
krátkém přivítání s místostarostkou 
Danou Jurštakovou pokračovala vý-
prava ve své pouti dál.

Po staré solné stezce se vzácný ná-
klad vozil už od středověku. Vedla přes 
Lipsko, Krušné hory, Louny a Slaný do 
Prahy. V rámci česko-německého pro-

jektu Stará solná stezka/Alte Salzstra-
ße se nyní podařilo po pěti stech letech 
znovu vypravit náklad se solí. Na své 
dvoutýdenní pouti dorazila karavana 
na české území, do Lesné v Krušných 
horách, na konci června.

V Kadani pak obchodníci předali 
městu práva k prodeji soli, předvedli 
výrobu soli stejně jako v hallském soli-
varu. Přes Louny a Slaný pak karavana 
přijede do pražského Týnského dvora 
- Ungeltu, místě, kde se historicky do-
dávky, obchod i výběr cel ze soli ode-
hrávaly.  (ed/kt)

Nepotřebné věci? Do Armády spásy
Oblečení po dětech, nepotřebné ná-

dobí či hračky navezli lidé do jirkov-
ské pobočky Armády spásy, do azylo-
vého domu ve Studentské ulici. 

Sbírka probíhala na přelomu června
a července, další se bude opakovat 
před vánoci. Do azylového domu mo-
hou lidé přinést čisté oblečení i obuv, 
lůžkoviny, ručníky, záclony, přikrývky, 
polštáře i deky. Dále nerozbité domácí 
potřeby, například nádobí, hračky, kni-
hy a menší funkční elektrospotřebiče. 

„Věci, které jsou již nepotřebné, do-
stanou nový smysl. Většinu předává-
me místním chudým, a když naposledy 
něco přebývalo, poslali jsme je s kon-
vojem na Ukrajinu,“ upřesňuje využití 
darovaných věcí Zuzana Horčíková, 
koordinátorka Centra sociálních služeb 
Jirkov Armády spásy.  (ed)

Druhý ročník akce Slunovrat řeme-
sel se konal i letos v areálu penzionu 
Bremen. Zruční domácí i hosté, ať už 
byli z Chomutova, Kovářské, Ostrova 
nad Ohří, Ústí nad Labem, Prahy nebo 
Českého Těšína ukazovali, jak se vyrá-
bí hračky, zdobí perníky, na co je která 
bylinka, jak se z kousku dřeva vylíhne 

slepička či z hroudy hlíny panáček, 
učili paličkovat, malovat, míchat či 
vázat. 

Děti se hrnuly do staré školy, kde 
mohly dostat jedničku za krasopisný 
podpis husím brkem písmem téměř 
sto let starým. Pořadatel akce Mlýnský 
spolek letos vyhlásil anketu se sloso-

váním odpovědních lístků. Účastníci 
měli možnost vyhrát jeden ze tří vel-
kých školních kalendářů věnovaných 
Vzdělávacím a rekreačním centrem 
Lesná.

Svůj stánek měla také jirkovská ga-
lerie, která od podzimu připravuje vý-
tvarné kurzy pro nejmladší.  (hz)

Slunovrat oslavili ručními pracemi

Po delší odmlce se v Jirkově zasta-
ví v rámci turné po střední Evropě ta-
neční skupina umělecké školy IYASA 
ze Zimbabwe, která podporuje mladé 
umělce. Tanec i rytmická hudba v je-
jich podání zazní v pondělí 27. 7. od 
19 hodin pod širým nebem před In-
formačním centrem v Kostelní ulici. 
Vstupné je zdarma.

Předchozí vystoupení mladých Afri-
čanů zhlédli nadšení diváci na zámku 
Červený hrádek, letos se organizátoři 
rozhodli pro centrum města. Reagují 
tak na příznivé ohlasy po květnovém 
vystoupení amerického bluesového 
zpěváka a kytaristy Khalifa Wailin' 
Waltera.  (kviz/ed)
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V čele s medicinmanem si děti za dunění tamtamů na závěr návštěvy indiánské 

vesničky zatančily bizoní tanec.                                       Foto 2x Alena Hrudková

BOLEBOŘ  

Zpravodajství z obcí: 
STRUPČICE VRSKMAŇ

co nového u sousedů

Venkovské farmářské trhy: kvalita, pohoda, charita Deváťáci vyšli špalírem 
spolužáků ze školy do života

Cesta za indiány z Boleboře do Rosehill

Kromě možnosti koupě hrnků byl 

k vidění také proces jejich vzniku.

Strupčice – Poslední červnový den 

byl ve znamení rozlučky žáků deváté 

třídy se školou. Tradiční slavnostní 

rozloučení se konalo před budovou 

školy za účasti všech žáků a pedagogů 

i několika rodičů. V úvodu promluvi-

la k absloventům devítileté docházky 

ředitelka Jana Mišková a popřála jim 

hodně úspěchů v dalším studiu i v ži-

votě. 

Boleboř – Na červen připravila pro 

bolebořské děti sportovně kulturní 

komise při místním obecním úřadě po-

znávací výlet za indiány. Necestovalo 

se až do zámoří, stačilo dojet za nimi 

do vesničky Rosehill u obce Růžová 

nedaleko Děčína.

Na cestu za indiány vyrazilo osmnáct 

dětí se svými rodiči a prarodiči. Jak 

dospělí, tak jejich potomci se důkladně 

seznámili se životem a kulturou indián-

ských kmenů v Severní Americe. Pro-

hlédli si obydlí původních Američanů 

včetně koupelny, oblečení, hudební 

nástroje a předměty denní potřeby, kte-

ré používali v každodenním životě.

„Indiáni nám zahráli divadlo o ble-

dých tvářích a hromové holi, opekli 

jsme si buřty v jejich teepee na ohni, 

který rozdělali křesáním, děti měly 

možnost střílet z luku, vyrobit si 

vlastní čelenky a náramky a soutěžily 

v kvízu,“ vypočítává aktivity připrave-

né pro návštěvníky vesničky předsed-

kyně sportovně kulturní komise Alena 

Hrudková. „Vše, o čem nám vyprávěl 

náčelník kmene, si pak mohly děti vy-

zkoušet. Na závěr programu si všichni 

zatančili bizoní tanec za doprovodu 

bubnů a byli vyhodnoceni ti nejlepší 

v indiánských soutěžích.“

Z bolebořské skupiny se jako nejlep-

ší „indiánka“ ukázala Emička Vrzá-

ková, která svými znalostmi a počtem 

bodů překvapila i samotné indiány. 

„Přes úmorné horko se děti moc sna-

žily a zvládly všechny úkoly, které pro 

ně indiáni připravili,“ dodala závěrem 

pochvalu na adresu malých účastníků 

výletu A. Hrudková.                 (ah/lm)

Mezi úkoly, které na malé návštěvníky čekaly, patřila i střelba lukem, samozřej-

mě pod odborným dohledem indiánského bojovníka.    

Pak si vzal slovo starosta Luděk Pěn-

kava. Ten zdůraznil morální hodnoty, 

které jim škola vštěpovala a které by si 

měli uchovat po celý život. 

Po předání upomínkových listů školy 

i obce a posledních dojemných stis-

cích rukou s učiteli se již vycházející 

žáci prošli špalírem vytvořeným vše-

mi školáky a za všeobecného potlesku 

opustili bránu školy.                 (jm/lm)

Vrskmaň – Od dubna do října a k to-

mu jednou před vánocemi probíhá se-

riál devíti Venkovských farmářských 

trhů, které organizuje Místní akční 

skupina Sdružení Západní Krušnohoří. 

Tyto prodejní akce se konají střídavě 

v různých obcích, jež jsou členy sdru-

žení. 

Přesně v půlce kalendáře trhů na rok 

2015 je Vrskmaň, páté Venkovské far-

mářské trhy tu proběhly v sobotu 20. 

června.

Kromě klasických produktů, jež jsou 

při podobných příležitostech k mání 

(zemědělské výpěstky, řemeslné vý-

robky, sazenice bylin, uzeniny, domácí 

guláš a další pochutiny) patří k trhům 

v režii MAS SZK několik věcí navíc. 

Samozřejmostí je možnost posezení 

a občerstvení, návštěvníky hojně vy-

užívaná, protože nejde jen o naku-

pování, ale také přátelské setkávání 

sousedů. K tomu patří hudební kulisa 

a především charitativní loterie, jejíž 

výtěžek už několik let putuje na Konto 

Matýsek, které pomáhá dětem postiže-

ným svalovou dystrofi í.

„Ve Vrskmani se nám z letošních trhů 

podařilo získat zatím nejvíc, přes šest 

tisíc korun,“ říká předsedkyně Místní 

akční skupiny SZK Hana Dufková, 

která byla spokojena jak s nabídkou, 

tak se zájmem návštěvníků. „Měli jsme 

tu kolem pětadvaceti stánků a celkem 

postupně dorazilo na sedm set lidí, což  

znamená, že naše trhy přilákaly stovky 

přespolních návštěvníků. Jsme rádi, že 

Ochránce proti bouřím sám sebe neochránil

si za ty roky, co trhy pořádáme, lidé 

našli cestu za produkty, které tu nabí-

zíme.“                                            (lm)

◄ Tyjo, je to možný? Tak fakt už je 

konec... Surya Faitová a Tomáš Novot-

ný.                  Foto 3x Irena Ovčarová

Pro každého něco; někdo radši jahody, jiný zas klobásku - obojí bylo dobré.     

Tak, Anežko, naše škola Ti dala, co 

mohla a teď už bude záležet na Tobě. 

Zleva starosta Luděk Pěnkava, zá-

stupkyně ředitelky Jana Bubeníková, 

učitelky Irena Koblasová a Jaroslava 

Koubová a Anežka Brziaková.

Tak čau - taky vás to čeká! Takhle se loučila Zuzka Slončíková.

K posezení a občerstvení lákal velký 

stan uprostřed tržiště.       Foto 3 x LM

Boleboř - Pískovcová socha svatého Donáta, která po staletí stávala na okraji 

Boleboře ve směru od Jirkova a podle starosty obce Jana Juřiny je datována 

rokem 1744, už nestojí. Z nesčetných bouřek, které za 271 let přežila, jí byla osud-

ná ta, která řádila v noci ze 7. na 8. červenec. Bouře zlomila jednu z mladých 

lip, jejichž stromořadí cestu do vsi lemuje. Její kmen dopadl na sochu a ta se 

odlomila od podstavce, který byl rovněž převrácen. Jak starosta Juřina uvedl, ne-

jde o státem chráněnou památku, pouze evidovanou. Obec ji nechá nainstalovat 

na původní místo. Už zahájila jednání s restaurátorem. Paradoxní je, že sv. Donát 

je uctíván jako ochránce před bouřkami.                                          Text a foto:lm
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BOLEBOŘ  

Zpravodajství z obcí: 
STRUPČICE VRSKMAŇ

co nového u sousedů

Putovní podkrušnohorské sochání 
letos proběhlo ve Strupčicích

Nejběžnějším nástrojem při tvorbě soch ze dřeva je motorová pila. V plné práci 
Jiří Lain (vlevo) a Jiří Němec, jemuž radí pohledem Šporgy.   Foto 2x Jan Hubač 

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme personálu dětského oddělení kadaňské nemocnice za přípravu 

oslavy dětského dne a za milé dárečky. Přístup k pacientům a jejich rodinám je 
zde bezkonkurenční, prostředí je vždy čisté a udržované.   

                                                    Lucie Němcová s dcerou a synem z Jirkova

Strupčice - Čtvrtý ročník Podkrušno-
horského sochařského sympozia, kte-
ré od roku 2012 pořádá Místní akční 
skupina Sdružení Západní Krušnohoří, 
proběhl v posledním červnovém týdnu 
v prostorech za strupčickým sportov-
ním areálem.

Toto tvůrčí setkání umělců je putovní 
záležitostí. Po Hrušovanech, kde mělo 
premiéru, Droužkovicích a Vrksma-
ni tak vznikla řada zajímavých prací 
v další obci. 

Sympozium vyvrcholilo v pátek 26. 
června vernisáží, která byla spojena 
s večerní zábavou. Díla budou postup-
ně instalována na různých místech ve 
Strupčicích a okolních obcích.      (lm)

Fotoohlédnutí za dětským dnem
Miroslav Jiran a jeho práce.         

Strupčice - Podpora dobročinného 
projektu Kola pro Afriku byla nosnou 
myšlenkou strupčické oslavy dětského 
dne. Přínos z ní v podobě pořízení kol 
tak budou mít kromě zdejších dětí také 
jejich vrstevníci v tropech. 

A jak si to užívala strupčická drobo-
tina? Bylo toho tolik! Koupání, doved-
nostní soutěže, jízda na čtyřkolkách, 
vodní atrakce, nafukovací skluzavka, 
trampolína, vystoupení cvičených psů 
a orientálních tanečnic, program, li-
monáda a zmrzlina zadarmo a na závěr 
skvělá pěnová tečka v podání hasičů 
z Března.                                        (lm)

▲ Počasí dětem přálo, a tak si moh-
ly především užít koupání. ▼Novinkou 
na koupališti je aquazorbing.  

► Koupat ve vodě se můžeme celé 
léto, ale kolikrát se nám to poštěstí 
v pěně?                  Foto 4x Jan Hubač

▲ Jednou z dovednostních soutěží 
byl i tanec s obručí.
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Vizitka zastupitelky: 
Michaela Jindráčková

Naučnou stezku využijí školy i veřejnost

V srpnovém vydání představíme Petra Jiráčka za Pro sport a zdraví.

Strážníci se věnují 
větším i malým dětem

Altán i domeček pro hmyz jsou součástí stezky.  Foto MěÚ

Devě tadvace-
tiletá učitelka 
Michaela Jin-
dráčková se zařa-
dila mezi jirkov-
ské zastupitele 
poprvé. 

Již několik let 
je členkou ČSSD

a její program podporuje i v komunál-
ní politice. Zajímá ji sociální oblast a 
školství, s nímž má také praktickou 
zkušenost díky svému povolání, které 
vykonává na mostecké základní ško-
le. „Myslím, že město by mohlo najít 
v rozpočtu více fi nančních prostředků 
pro školská zařízení - například navý-
šením příspěvků na zlepšení vybavení 
škol či rekonstrukce uvnitř budov, na 

kulturní a sportovní aktivity žáků a po-
dobně, samozřejmostí by měla zůstat 
podpora škol v zapojování do vyhlašo-
vaných dotací,“ uvedla. 

Michaela Jindráčková oceňuje, jak 
ve městě fungují neziskové organizace 
a sociální služby, jejich činnost. „Ráda 
bych, aby se z Jirkova stalo město, 
kde se dobře žije, kde slušní lidé chtě-
jí zůstat a netouží hledat svůj domov 
jinde,“ dodává svou představu o bu-
doucnosti. Její soukromá budoucnost 
se však v nejbližší době zásadně změ-
ní. Očekává narození prvního dítěte, a 
tak na koníčky, mezi něž patří četba, 
divadlo či jízda na kole, bude mít do-
časně méně prostoru. V práci pro měs-
to Jirkov ji však mateřské povinnosti 
omezovat nebudou.  (ed)

Pracovat se šikanou a násilím a na-
učit se jim předcházet je potřeba už 
od školního věku. Tyto dovednosti 
v Jirkově předávají v rámci prevence 
kriminality strážníci, kteří v červnu 
připravili pro kolektiv dětí ze Základní 
školy v Nerudově ulici víkendový po-
byt na Svahové. 

„Program vycházel přímo ze zjiště-
ných potřeb žáků a problémů, které se 
ve třídě vyskytly,“ upřesňuje strážnice 
Jaroslava Vorlová, která má prevenci 
kriminality na starosti. Děti besedova-
ly s psychologem, další poznatky zís-
kaly od preventistky Obvodního oddě-
lení Policie ČR Jirkov. Vyzkoušely si 
také poskytování první pomoci pod ve-
dením jirkovských hasičů. Na nedělní 
dopoledne byla přizvána preventistka
z Obvodního oddělení PČR Jirkov, 
která se školáky besedovala na téma 
agrese a šikana. 

Mezi jednotlivými bloky se děti za-
pojovaly do her, které je vedly ke spo-
lupráci a kolektiv stmelovaly. „Děti 
byly nadšené díky zkušeným profesi-
onálům z řad městské policie, strážní-

Konec června znamenal pro dvacet absolventů Střední školy technické, gastro-
nomické a automobilní, Chomutov, ze střediska Jirkov slavnostní předěl v jejich 
životech. Skončil jim nejen školní rok, ale i studium. Na zámek Červený hrádek 
si přišli převzít výuční listy a závěrečná vysvědčení z oborů Stravovací a ubyto-
vací služby, Opravářské práce, Tesařské práce, Šití oděvů, Zahradnické práce
a Praktické školy dvouleté. Slavnostního aktu, při němž dostali darem knížku 
o Jirkově z rukou gratulující místostarostky Dany Jurštakové, se zúčastnili také 
příbuzní žáků a zástupci školy Jitka Písaříková, Marek Dvořák, Jozef Adamuška, 
Vlasta Němečková a třídní učitelé.  Foto ED

Kam s větším odpadem

Kontejnery se vždy přistavují v sobotu a odvážejí v pondělí. 

Výuční listy převzali 
slavnostně na zámku

Členové Okrašlovacího spolku Jin-
dřišská se starají kromě jiného také 
o požární nádrž na návsi. Průběžně 
čistí kaly usazené na dně betonové 
nádrže. Vymysleli a sami uvedli v pro-
voz svéráznou metodu, díky níž se už 
nádrž nemusí zcela vypouštět. Kalové 
čerpadlo, které odsává bahno, totiž 
upevní na podvozek dětského kočárku. 
Výsledkem je nejenom čistá voda, ale 
především plná nádrž pro požární úče-
ly. „Opětovné naplnění při starém způ-
sobu vždy trvalo více než rok,“ dodává 
Jaroslav Huráb, předseda spolku. 

Realizace se neobešla bez spolupráce 
se Sborem dobrovolných hasičů z Jir-
kova, fi rmou MZK s. r. o. Chomutov 
a vodáckou půjčovnou Ahoooj.  Důle-
žitou roli měl při čištění šestiletý Fran-
tišek Urban, který hlásil, zda-li tekla 
špinavá nebo čistá voda.  (ed/jh)

V Jindřišské 

vyčistili nádrž

Společný víkend na Svahové třídnímu kolektivu prospěl.  Foto MP

Pohled na nádrž.  Foto JH

Konec učení!

S úsměvem a samými jedničkami 
vstoupili do prázdnin bráškové Bělo-
chovi ze Studentské ulice.  Foto ED

345 metrů, sedm zastavení s infor-
mačními tabulemi, zhruba 400 druhů 
rostlin. To je výsledek práce dětí, za-
městnanců a pedagogů Střední školy 
technické, gastronomické a automo-
bilní Chomutov, která má středisko
v Jirkově v Jezerské ulici. Právě zde 
vytvořili zajímavou naučnou stezku, 
na níž je k vidění například i hmyzí ho-
tel, včelíny, čmelíny, meteorologická 
stanice či broukoviště. Na objednáv-
ku byl jen altánek, pergola a chodník, 
všechno ostatní je dílem dětí a dospě-
lých ze škol z Jirkova, Chomutova, 
Kadaně a Údlic, které jsou sdruženy 
pod hlavičkou střední školy. 

Účelem stezky je seznámit návštěv-
níky s květinami, keři, dřevinami, hou-
bami a také drobnými živočichy jako 
jsou obojživelníci, brouci, ještěrky, 
motýli, ptáci. Součástí jsou také dvě 
jezírka s rybami, vodními a mokřadní-
mi rostlinami a předpokládá se, že se 
v nich časem zabydlí i drobní vodní 
živočichové. 

Pro návštěvníky jsou vybudovány 
dva altány, kde budou žáci vypra-
covávat jednotlivé úkoly zadané na 
pracovních listech. Jirkovská škola 
připravuje ve spolupráci se základními
i mateřskými školami pracovní listy, 
zájem o spolupráci překonal očeká-
vání. I ti nejmenší si zde mohou vy-
zkoušet přípravu truhlíků a květináčů 

s květinami. Stezka, kde nechybí ani 
bylinková spirála či jedlý les, bude 
otevřena i veřejnosti. 

„Už objednáváme skupinky na září. 
Vzhledem k tomu, že jde o školní are-
ál, musí prohlídka probíhat s průvod-
cem,“ dodává Věra Bulecová, vedoucí 
učitelka odborného výcviku na zahra-
dě. Zájemci se mohou objednávat na 
telefonním čísle 474 316 791 nebo 
přes spojovatelku 474 316 620. Vý-
klad a prohlídka trvají zhruba hodinu. 

Každá rostlina je opatřena jmenov-
kou, na které je uveden její český 
a botanický název. Naučná stezka ale 
nebude sloužit jen k pasivnímu prohlí-

žení, studenti se na ni budou učit rost-
liny nejen sázet, ale i ošetřovat, sklí-
zet, využijí je při vazačské činnosti. 
Lokalita navazuje na další zemědělské 
a zahradnické plochy, na kterých škola 
pěstuje obilniny, okopaniny, luskovi-
ny, ovocné stromy, zeleninu, květiny 
a ve sklenících pak sbírkové rostliny 
a rostlinnou sadbu na prodej.  

Naučná stezka společně s cvičnými 
políčky a sady umožnuje komplexní 
výuku zemědělských a zahradnických 
oborů střední školy ve vzájemných 
souvislostech včetně ekologické vý-
chovy a získání kladného vztahu k pří-
rodě a její ochraně.  (ed)

kům Vorlové a Vršanovi,“ říká Hana 
Plicková, metodička školní prevence 
ZŠ. Strážnice Vorlová dodává: „Děku-
jeme učitelkám a sociální pracovnici, 
které se účastnily jako dozor. Velké 
poděkování patří kolektivu hotelu 
Svahová, který se o děti dobře staral.“

Práce městské policie je cílena i na 
mladší děti. Preventista Martin Vršan 
připravil pro MŠ Kaštánek ve Sme-
tanových sadech příjemné dopoledne 

přímo na zahra-
dě. Děti si pro-
hlédnly služební 
auto či obušek 
tonfu, stavěcí 
terč, slzotvorný 
sprej a na vlast-

ní kůži pocítily i nasazení policejních 
pout. Strážník je vyzkoušel také ze 
znalosti tísňových linek či chování 
v dopravním provozu. Všem se líbily 
pohybové básničky s dopravní téma-
tikou. Na konci se děti postupně vy-
střídaly ve služebním vozidle, v němž 
si vyzkoušely vysílačku a výstražná 
světla.  (ed)

Dětské tablety, zvukové knihy a po-
můcky k procvičování jemné motoriky 
a grafomotoriky používají děti ve čty-
řech školkách v Jirkově. Jde o projekt, 
na nějž školy získaly dotaci ve výši 40 
tisíc korun, polovinou této částky při-
spěly ze svého rozpočtu. Učitelky zmí-

něných zařízení prošly kurzem primár-
ní logopedické prevence a nakoupily 
se již jmenované pomůcky.  

„V Jirkově sice jsou tři speciální tří-
dy pro děti s vadami řeči, ale plánu-
jeme prevenci řečových vad zahrnout 
i do programu běžných tříd,“ vysvět-
luje Iveta Liedlová ze školky Srdíčko 
v ulici Bezručova, která je také do pro-
jektu zapojena. 

Proto se v dalších třech zařízeních 
v lokalitách Na Borku, Nerudova 
a Školní již začaly používat potřebné 
pomůcky, které rozvíjejí sluch, zrak, 
hmat, jemnou motoriku, grafomotori-
ku a rozumové a komunikační schop-
nosti. Pokroky dětí jsou průběžně za-
znamenávány a budou vyhodnoceny 
v závěru kalendářního roku.  (ed/il)

Školky se věnují logopedii

Nové zvukové pomůcky zvídavé děti 
ihned zaujaly.  Foto MŠ
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PROGRAM KINA Střípky z posledních školních dní
➲ Dům kouzel 3D: pá 17. 7. od 10 hodin
➲ Rychle a zběsile 7: pá 17. 7. od 17:15
➲ Domácí péče: pá 17. 7. od 20 hodin a ne 19. 7. od 17:30
➲ Popelka: so 18. 7. a ne 19. 7. vždy od 15 hodin
➲ Terminátor Genysis 3D: so 18. 7. od 17:30
➲ Lví srdce: so 18. 7. a čt 23. 7. vždy od 20 hodin
➲ Ant-man: 3D projekce: čt 23. 7. a ne 26. 7. vždy od 17:30 a pá 24. 7. od 20 hodin, 
2D projekce: so 25. 7. a pá 31. 7. od 17:30
➲ Sněhová královna 3D: pá 24. 7. od 10 hodin 
➲ Papírová města: pá 24. 7. od 17:30, so 1. 8. od 20 hodin
➲ Mimoni: so 25. 7. ver 2D, ne 26. 7. ve 3D, vždy od 15 hodin
➲ Bojovník: so 25. 7. od 20 hodin
➲ Andílek na nervy: čt 30. 7. od 9 hodin
➲ Mission Impossible - Národ grázlů: čt 30. 7. a so 1. 8. od 17:30, pá 31. 7. a so 15. 8. 
od 20 hodin
➲ Věčně mladá: čt 30. 7. a čt 13. 8. vždy od 20 hodin
➲ Ovečka Shaun ve filmu: pá 31. 7. od 10 hodin
➲ V hlavě: so 1. 8. a ne 2. 8. vždy od 15 hodin, v neděli ve 3D
➲ Babovřesky 3: ne 2. 8. od 17:30
➲ Fantastická čtyřka: čt 13. 8. a so 15. 8. od 17:30, pá 14. 8. od 20 hodin
➲ Konečně doma 3D: pá 14. 8. od 10 hodin
➲ Vykolejená: pá 14. 8. od 17:30
➲ Malý dráček: so 15. 8. ve 2D a ne 16. 8. ve 3D, vždy od 15 hodin
➲ Nesmrtelný: ne 16. 8. od 17:30

◄ VII. všesokolský slet byl mohut-
nou manifestací sebevědomí čerstvě 
svobodného národa. (repro wikipedia)

Snímek s popiskem Učitelský sbor v r. 1920 - 23 v Ervěnicích: zleva Bar. Ročko-
vá, Václav Fořt, cvič. sbor, Arnošt Šourek, vzdělavatel, Marie Běláčová, náčelni-
ce, Jos.Králová, ved. žaček, Boh. Komrska, sbormistr pěv. kroužku

Co se dělo před 

půl stoletím:

Jak Jirkované 

"zlobili"
Všesokolský slet a návrat legionářů

Rok 1920 byl ve znamení příprav na 
VII. slet všesokolský, z něhož přivezli 
jsme si nezapomenutelné dojmy, nad-
šení a duši naplněnou radostí, že jsme 
sokoli a příslušníky národa českoslo-
venského. Radost naše zkalena byla 
úrazem sestry Marie Zbíralové, kteráž 
od těch dob byla cvičení neschopna. 
V témže roce vrátili se bratří legionáři 
a jmenováni byli čestnými členy. 

Rok 1921 byl nejlepším rokem dosa-
vádního života jednoty, neboť činnost 
osvětová i tělocvičná velmi rozkvetla. 
Pořádáno mimo proslovů 7 rozhovorů, 
10 přednášek, dvě tělocvičné akade-
mie a jiné. Vadou ale byly stále pře-
plněné místnosti, kteréž zabraňovaly 
řádnému rozvoji jednoty.

Konečně vlastní hnízdo

Dal tedy na jedné schůzi bratr Arnošt 
Šourek popud, aby jednota vyjedná-
vala s Národní Jednotou Sokolskou 
(N. J. S.) o koupi domů čp. 42 a 299 
v Dolní rybní ulici. Pomýšleno jen na 
prozatímní tělocvičnu úpravou stodo-
ly v č. 299. Teprve později, až by bylo 
dostatek prostředků po ruce, měla býti 
postavena Sokolovna. N. J. S. nám 
budovy neprodala, ale slíbila nám je 
reservovati.

Roku 1922 dostává se jednotě nové 
ochranitelky: Čtenářsko ochotnic-

ké besedy „Thalie“, která nás sama 
v ochranu přijala. V listopadu téhož 
roku dává starosta br. Tichý nabídku, 
abychom koupili objekty N. J. S. Dva-
krát vysíláme do Prahy bratry o koupi 
jednati a akce končí zakoupením domu 
č. p. 49 a 299 za 50 000 Kč, čímž jed-
nota dobývá prvního úspěchu hos-
podářského. Ten dlouho Němci i po-
litickými nesnášenlivci nenáviděný 
„Sokol“ buduje si své hnízdo.

Jeden ze sto dvaceti portrétů členů 
ervěnického sokola v kronice. Pama-
tujete na toho hodného dětského pana 
doktora v Jirkově před padesáti lety? 
To je ale podoba, že?

Místní lidový soud

V r. 1965 bylo hlášeno u MLS v Jir-
kově 114 provinění. Z toho bylo 40 
případů postoupeno jinam, 14 vráceno 
VB k doplnění, 10 postoupeno proku-
rátovi ke stíhání pro trestný čin, 2 po-
stoupeny Měst NV, 14 k projednání 
společenským a jiným organizacím.

Projednaná provinění za rok 1965:
a) Proti majetku v socialistickém 

vlastnictví 32 osob
b) Proti majetku v osobním vlastnic-

tví 14 osob
c) Proti socialistickému soužití 

 55 osob
d) Proti pracovní kázni 

 19 osob
e) Trestný čin menší společenské ne-

bezpečnosti 1 osoba

Komise veřejného pořádku 

– uplatňování zákona č. 60/61 Sb.
Během r. 1965 bylo na odboře pro 

vnitřní věci zaregistrováno 69 přestup-
ků. Z minulého roku 1964 projednány 
2 přestupky, 2 nevyřízené přecházející 
do r. 1966. 

Užšími komisemi bylo projednáno 59 
přestupků, 10 případů postoupeno ji-
nam. Nejvíce přestupků (34) bylo proti 
socialistickému soužití, 19 přestupků 
pro porušování povinnosti stanove-
né v jiném právním předpise, 9 pro
zanedbání řádné školní docházky.

Proti proudu času: listování kronikou ervěnického Sokola - VI.

             Retro rubrika             ... z dějin ervěnického Sokola...            Retro rubrika          ...čím žil Jirkov před padesáti lety...         Retro rubrika     

Šestá část kroniky popisuje poválečná léta a zmiňuje hlavní téma, proč byla kronika založena - tím je výstavba vlastní sokolovny. Zatím se k tomu velkému kroku 

ervěničtí sokoli nadechují, aby si v příštích dvou letech svůj dlouholetý sen splnili.

Děti na základní škole ve Studentské 
ulici navštívila tak trochu jiná celebri-
ta, než jaké známe z médií. Básník, 
prozaik, překladatel, sběratel česko-
-německého folkloru a učitel Radek 
Fridrich. 

V 6. B a v 7. A uspořádal zábavnou 
hodinu literární výchovy věnovanou 
pověstem a přečetl žákům ze své bás-
nické sbírky Krooa krooa (2011), za 
niž obdržel v roce 2012 literární cenu 
Magnesia Litera.  (zš)

Studenti a učitelé Městského gymná-
zia Jirkov podporují charitativní akce
z celé republiky. Nedávno se pod vede-
ním Jany Veselé zapojili do akce Daruj 
rifl e - daruješ práci invalidům a věno-
vali staré kalhoty organizaci sCENT-
RE Bohemia. Darované kalhoty po-
putují do chráněné dílny Manlomka 
pro chystanou výrobu dekorativních 
doplňků z rifl oviny. Jirkovští tak pod-
pořili práci zdravotně postižených.

Letošní 19. ročník sbírky Český den 
proti rakovině opět proběhl za účasti 
jirkovských studentů, kteří v ulicích 
nabízeli symbolické kvítky měsíč-
ku lékařského se stříbrnou stužkou
a vybírali fi nanční příspěvky. Výtěžek 
9 637 korun poputuje na nádorovou 
prevenci, zlepšení kvality života pa-
cientů, podporu onkologické výchovy, 
výzkum a vybavenost onkocenter. (lp) 

Závěrečná konference ukončila projekt Inkluze v Jirkově, jehož cílem 
bylo ukázat, že začlenit žáky se zdravotním postižením mezi žáky bez 

handicapu je sice náročné, ale možné. Do projektu bylo zapojeno město 
Jirkov, Městské gymnázium a Základní škola Jirkov a Boxed, s. r. o.

Další program na vývěskách na budově kina v Rooseveltově ulici. 

Online rezervace na www.kinojirkov.nainternetu.cz.

Nejlepší autor Chomutovského ka-
lamáře je z Jirkova. Čtrnáctý ročník 
regionální literární soutěže Chomutov-
ský kalamář zná jména vítězů. Vybí-
rala z padesáti čtyř prací dvaačtyřiceti 
autory. 

Na prvním místě v kategorii poe-
zie ve věkové skupině autorů od 14 
do 19 let se umístil Petr Hornof, žák 
9. A Městského gymnázia a ZŠ Jirkov. 
Pamětní list si odnesli jeho spolužáci 
Jiří Kraus a Ondřej Volf. Přihlášené 
práce budou během léta publikovány 
na webu soutěže, vítězné vycházejí
v Týdeníku Nástup.  (zš)

Začaly prázdniny a my máme řešení, jak vyplnit prázdninový čas Vašim 
dětem. V červenci jsou vítány v dětském klubu Archa od pondělí do pátku 

vždy od 8:00 do 13:00 hodin. 
Připravili jsme také zábavný celotýdenní program - jirkovskochomutovský 

příměstský tábor v týdnu od 27. 7. do 31. 7., od 3. 8. do 7. 8. Bližší informace 
naleznete na www.archajirkov.cz či na telefonu 607 760 848. Celé prázdniny 
je také otevřeno v miniškolce a v mateřském centru na náměstí Dr. E. Beneše 

vedle GE Money Bank.

Retrorubriku připravil Luboš Mizun.

Jirkovští žáci bodovali v literární 
soutěži.  Foto ZŠ

Oceněný literát navštívil školu ve 
Studentské ulici.  Foto ZŠ

Staré rifl e pomůžou.  Foto MG
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"Statky Jirkov" si na oslavu narozenin pozvaly atraktivní hosty

Slavnostní výkop zařídili společně 
Tereza Kostková (u míče), Vlaďka Er-
bová a Lešek Semelka (mimo záběr).

Autor jednoho z gólů hostí, „český 
Belmondo“ Martin Kraus, v souboji 
o míč s domácím Josefem Hovorkou, 
vpravo přihlíží Jiří Zonyga.       

Jirkovský crossmarathon: průtrž 
mračen maratónce nedostihla

1. SK Jirkov, fotbalový klub v Bře-
zenci, si v polovině června připomněl 
půl století existence. Pod současným 
názvem působí klub od roku 1999, ale 
jde o následníka klubu Statky Jirkov, 
který vznikl v roce 1965. Kulaté jubi-
leum oslavili březenečtí fotbalisté se 
vší parádou. Aby si slavnostní atmo-
sféru užili nejen sportovci, ale i divá-
ci, pozval 1. SK k přátelskému utkání 
proti své staré gardě soupeře zvučného 
jména – Amforu.

Fotbalový klub Amfora, jehož kádr 
tvoří zčásti bývalí vynikající fotbalisté, 
zčásti osobnosti z kulturní sféry, brázdí 
česká i zahraniční hřiště už přes čtyři 
desetiletí. Jeho hráči jsou zárukou, že 
diváci si nejenže užijí fotbalových pa-
rádiček, ale zároveň se pobaví. A tak 
nebylo divu, že se na nevelké tribuně 
i v jejím okolí natěsnaly stovky ná-

vštěvníků všech generací. Hosté si 
přivezli i moderátory – u mikrofonu 
(samozřejmě také na hřišti) se střídali 
Václav Tittelbach a Petr Salava. 

Samotnému utkání předcházelo fo-
tografování obou týmů. Sympatické 
bylo, že i jednotliví hráči hostů ochot-
ně pózovali a žádostem diváků o spo-
lečné foto vycházeli vstříc. 

Čestného výkopu se ujali modelka 
Vlaďka Erbová, zpěvák Lešek Semel-
ka a herečka Tereza Kostková, která 
právě v den zápasu slavila narozeniny, 
takže byla obdarována dortem a kyticí. 
Pak už trávník patřil samotné hře. 

Fotbal v podání Amfory je především 
zábavou, při níž se na hřišti odehrávají 
věci jindy nevídané. Postaral se o ně 
také rozhodčí Pavlín Jirků, který udělil 
na dvacet žlutých karet (jednu dokon-
ce sám sobě) a například „zlého muže“ 
soupeřů, Tomáše Řepku, uzavřel po-
mocí spreje na trestné kopy „na han-
bu“. 

Hlavní však bylo, že nechybělo ko-
ření kopané – góly. Po první půlhodi-
ně už hosté vedli 3:0, a to i přes řadu 
nevyužitých šancí, v jejichž promar-
ňování vynikali zejména Jiří Zonyga 
a Martin Kraus. Nakonec se ve druhé 
půli hra srovnala a konečný výsledek 
4:5 z pohledu domácích je přijatelný. 
Ostatně to nebyl boj o body, ale fotba-
lová oslava jubilea, a z tohoto hlediska 
šlo o utkání velmi vydařené. 

Diváci se mohli přesvědčit, že fotba-
lový um neodchází s věkem. Dokazo-
valy to kromě řady dalších bývalých 
reprezentantů například fotbalové le-
gendy Přemysl Bičovský, Antonín 
Panenka či Jan Berger. Ze známých 
postav českého šoubyznysu jim zdat-

ně sekundovali mimo jiné Jan Rosák, 
Roman Skamene či Martin Kraus nebo 
posila ze zahraničí, frontman kapely 
Elán Vašo Patejdl. Ze střídačky vše 
řídil v roli kouče další velikán čes-
koslovenské fotbalové historie Karol 
Dobiaš.

Amfora jako správný host nechala 
jubilantům dárek v podobě příspěvku 
na dresy a míče pro mládežnický fot-
bal. „Šlo o desetinu tržby za vstupné, 
asi tři tisíce korun,“ uvedl po skončení 
oslav hospodář klubu Jaroslav Cingel. 
Rovněž vyjádřil poděkování divákům 
za hojnou účast, hráčům Amfory, kteří 
diváky výborně pobavili, i sponzorům, 
kteří přispěli k tomu, že si 1. SK mohl 
pozvat atraktivního soupeře. „Byla to 
zkrátka oslava fotbalových narozenin 
jaksepatří.“                                    (lm)

Společné předzápasové foto všech aktérů včetně rozhodčích.                                                                Foto 4x Luboš Mizun

Dvojice známých Janů: moderátor 
Rosák a bývalý internacionál Berger.

Na trať patnáctého ročníku Jirkov-
ského crossmarathonu, který proběhl 
v polovině června, vyjelo, vyběhlo či 
vyšlo 134 mužů a žen (50 běžců, 82 
cyklistů, 2 pěší turisté), do cíle jich 
dorazilo 130, čtyři nedokončili. I když 
ženy byly v menšině (8 běžkyň, 10 cyk-
listek), s náročným krušnohorským te-
rénem si poradily stejně jako muži. 
Nejrychlejší běžkyni předstihlo pou-
ze 14 mužů. Závod přilákal sportovce 
z blízkého okolí i ze vzdálenějších re-
gionů, například jeden z nejúspěšněj-
ších běžců si přijel pro vavříny až ze 
severní Moravy.

„Počasí nám vyšlo, bylo teplo, snad 
až příliš, a když odpoledne přišla prů-
trž mračen, byli už všichni až na jed-
noho turistu v cíli,“ stručně zhodnotil 
závod pořadatel Jaromír Raisr. „Chtěl 
bych poděkovat městu Jirkov za pod-
poru a našim partnerům, Petru Čema-

novi z hospůdky v Šerchově a Pavlu 
Mihalovi, který spolehlivě zajišťuje 
občerstvení pro závodníky na trase.“

Výsledky: Běžci: 1. David Kunčar 
(Spartak Praha 4) 2:44:16,25, 2. Pavel 
Sedlák (MK Seitl Ostrava) 2:54:57,58, 
3. Stanislav Ouzký (Krušnohorci Jir-
kov) 2:57:48,65. Ženy: 1. Marcela Há-
jevská (DKH Boleboř) 3:43:46,47, 
2. Marie Thumsová (Tragéd Team 
Liberec) 4:03:19,48, 3. Gabriela Hen-
drychová (Klub letmých houbařů Krč) 
4:03:19,48.

Cyklisté: 1 Tomáš Pleskot (Jirkov) 
1:28:00,82, 2. Petr Konopásek (Navix 
Team Chomutov) 1:28:58,89, 3. Mi-
roslav Beneš (Sportclub Chomutov) 
1:30:01.10. Ženy: 1. Jiřina Benešová 
(Sportclub Chomutov) 1:57:21,1, 2. Lu-
cie Červenková Šťastná (Praha 6) 
2:01:35,26, 3. Helena Matějková (Heř-
manův Městec) 2:27:04,80.           (lm)

O víkendu 20. - 21. června byla ve 
Vysoké Peci zahájena sezóna Inline 
Alpine Slalomu Českého a Světového 
poháru. Závodníky čekala náročná trať 
se zatáčkou téměř 180°. 

Z domácího Lyžařského klubu Jirkov 
bylo na start natěšeno a připraveno 17 
závodníků, kteří se mezi konkurencí 
z Německa, Itálie, Polska, Lotyšska, 
Srbska a Slovenska vůbec neztratili. 

V Českém poháru v kategorii pří-
pravka sklidila největší potlesk trojice 
domácích nejmenších závodnic Karo-
lína Weineltová, Šárka Žáková a Eliš-
ka Soukupová, které zvládly trať na 
jedničku. Nejúspěšnější byl Vladimír 
Dufek, který ve své kategorii dvakrát 
zvítězil, jeho sestra Radka získala jed-
no první a jedno druhé místo. Dále se 
prosadili Lukáš Pospíšil (dvakrát dru-
hý) a Pavel Rameš (2. a 3. místo). 

Ale největší úspěch čekal na domácí 
závodníky v neděli, v prvním závodě 

Gratulace patří všem závodníkům, 
poděkování pořadatelům za skvělou 
organizaci, Ústeckému kraji a Nadaci 
Preciosa za podporu.                 (tp/lm)

Tři naše inlinistky ve Světovém poháru v první desítce

V červnovém turnaji, v němž měří 
své sportovní schopnosti zástupci čtyř 
oddílů ve čtyřech disciplínách, v po-
sledních letech dominuje Klub stolního 
tenisu Jirkov. Jirkovský sportovní čtyř-

Tradiční čtyřboj: všichni na bedně
boj a Memoriál Zdeňka Hlinovského st. 
vyhrál v posledních třech letech, i když 
v roce 2012 se o vítězství musel podě-
lit s týmem Tenisového klubu Jirkov. 
Stejně jako před třemi lety to dopadlo 

i letos. A protože fotbalisté a volejba-
listé rovněž získali shodný počet bodů 
a jsou tedy druzí, všichni tak skončili 
na pomyslných stupních vítězů. Co 
víc si přát? Gratulujeme všem! (lm)

Světového poháru. Všechny tři nasa-
zené ženy se dostaly do první desítky! 
Z jirkovských mužů se nejlépe umístil 
sedmnáctý Tomáš Procházka. 

Jirkovské závodnice se v závodě Světového poháru prosadily. Zleva Barbora 
(8.) a Pavlína Procházkovy (5.), Nikola Pospíšilová (7.).    Foto archiv LK Jirkov

Pár dní před prázdninami, ve středu 
24. června si žáci čtyř tříd ze školy ve 
Studentské ulici tak trochu odběhli ze 
školních lavic a od komínků vybíra-
ných učebnic. Neběželi však za školu, 
nýbrž takříkajíc za školou. Přidali se 
totiž k T-mobile Olympijskému běhu, 
který se konal pod patronátem České-
ho Olympijského výboru. 

Přesně v 10 hodin vyrazili na kilome-
trovou trať podél přivaděče první běžci 
a běžkyně, a to i přes chladné a deštivé 
počasí. Ti nejrychlejší to zvládli za šest 
minut. Důležité však je, že všichni se 
nakonec do cíle nějak dostali. Někte-
ří sedmáci byli sice po polovině trati 

Olympijský běh za školou

značně orosení a barva v jejich tváři 
připomínala spodní část chlapekého 
cvičebního úboru z dob reálného soci-
alismu, ale většina prvňáčků se nedala 
zahanbit a v cíli se ptala: „Pane učiteli, 
dáme si to ještě jednou?“              (mš)
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